数学备课大师 www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台！

三角函数的诱导公式习题

1． 已知函数f（x）= cos  eq \f(x,2) ,则下列等式成立的是       （  ）

  A．f（2π－x）=f（x）              B．f（2π＋x）=－f（x）

C．f（－x）=－f（x）               D．f（2π－x）=f（π－ eq \f(x,2) ）

2．设α是第二象限角，cos
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3. 化简：
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   （n∈Z）

4．已知sin eq \f(2π,7) = m , 求cos eq \f(23π,7) 和cot（－ eq \f(26π,7) ）的值。

5．已知cos（75°＋α）=  eq \f(1,3) ，是第三象限角，求cos（105°－α）＋sin（α－105°）的值。
6．已知f（x）= cos（ eq \f(π,6) －11x）cot（－  eq \f(9,4) x）  , 求f（π）的值。

7．已知sinθ和cosθ是方程2 x2－（ eq \r(3) ＋1）x＋m = 0的两个根，求
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的值。

8．已知cos（ eq \f(π,6) －θ）= a （∣a∣≤1），求cos（ eq \f(5π,6) ＋θ），sin（ eq \f(π,3) ＋θ）和sin（ eq \f(2π,3) －θ）。

9.（1）三角函数线证明：（以α是锐角为例证明，实质上结论对任意角都成立）

   sin（90°＋α）=cos α    cos（90°＋α）= －sinα
（2）运用（1）的结论，证明下列结论：

   sin（270°－α）=－cos α    cos（270°－α）= －sinα
   sin（270°＋α）=－cos α    cos（270°＋α）= sinα
10．已知α＋β=2kπ－ eq \f(π,2) （k∈Z），求证：cos（α＋2β）－sin（2α＋β）=0

11. 已知α－β=2kπ＋ eq \f(π,2) （k∈Z），求证：tan（2α－β）－tanβ=0

12. 已知sin（3π－α）= eq \r(2) cos（ eq \f(3π,2) ＋β）, eq \r(3) cos（π＋α）= eq \r(2) cos（π－β）,且0<α<π,0<β<π,求α和β的值。

参考答案

1．B   2．三   3．tanα   4．
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    8．－a , a , a.    9．略    10.  提示：将α=2kπ―
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12.  α=  eq \f(π,4) ，β=  eq \f(π,6) 或α=  eq \f(3π,4) ，β=  eq \f(5π,6) 
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